
JOHN FRIEDA & 
GERMANY´S NEXT TOPMODEL
Ergebnisse der Begleitforschung



2

Auftraggeber

Durchführung

Grundgesamtheit

Auswahlverfahren

Methode

Datum

Stichprobe

Inhalt

Steckbrief Online-Befragung
SevenOne Media

Payback

Frauen 18-49 Jahre, GNTM-Seherinnen

Befragung im Payback Online Panel

Online-Interviews anhand eines strukturierten Fragebogens

17. April bis 22. April 2020

Seherinnen Folge 11: n = 503; Nicht-Seherinnen Folge 11: n = 291

Gestützte Werbeerinnerung, Aussagen, Kaufbereitschaft, Placementerinnerung, Bewertung Placement



3Und für welche der folgenden Marken für Haarpflegeprodukte haben Sie in letzter Zeit Werbung gesehen, gelesen oder gehört?
Basis: Frauen 18-49 Jahre, Seherinnen von GNTM, wenn jeweiliger Hersteller bekannt;
Quelle: SevenOne Media / Payback

Gestützte Werbeerinnerung John Frieda
Angaben in Prozent

Etwa die Hälfte der Seherinnen erinnert sich an Werbung für John Frieda
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4Kommen wir zu einigen Aussagen, die anderen Menschen zur Marke John Frieda gemacht haben. Bitte geben Sie an, inwieweit Sie den folgenden Aussagen zu John Frieda zustimmen. Bitte verwenden Sie eine Skala von 1 
(stimme voll und ganz zu) bis 5 (stimme überhaupt nicht zu).
Basis: Frauen 18-49 Jahre, Seherinnen von GNTM, wenn John Frieda bekannt; Quelle: SevenOne Media / Payback
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Image John Frieda (TopTwo)
Angaben in Prozent

Das Placement verbessert das Image

...ist modern.

...bietet professionelle Haarpflege für Zuhause.

...ist qualitativ hochwertig.

...ist sympathisch.
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Ja, sicher Ja, vielleicht Nein, eher nicht Nein, auf keinen Fall Keine Angabe/Weiß nicht

5Angenommen, Sie möchten sich in nächster Zeit Haarpflegeprodukte kaufen. Kämen dabei Produkte von John Frieda in Frage?
Basis: Frauen 18-49 Jahre, Seherinnen von GNTM, wenn John Frieda bekannt
Quelle: SevenOne Media / Payback

Kaufbereitschaft John Frieda
Angaben in Prozent

Placement steigert Kaufbereitschaft leicht

69% 73%



6In der Show gab es Auftritte von Produkten und Unternehmen, die in verschiedene Sendungen von „Germany’s next Topmodel“ integriert wurden. Zum Beispiel waren sie Teil eines Jobs oder einer Challenge, die die Models 
erledigen mussten. Können Sie sich an eine oder mehrere Auftritte der folgenden Marken/Produkte während der Sendung erinnern?
Basis: Frauen 18-49 Jahre, Seherinnen von GNTM Folge 11; SevenOne Media / Payback

60 Prozent erinnern sich an das Placement in der Sendung

Gestützte Placementerinnerung
Angaben in Prozent
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7Im Folgenden sehen Sie einige Aussagen, die Personen über die Auftritte von Produkten von John Frieda in der Sendung gemacht haben. Bitte geben Sie jeweils an, wie sehr Sie diesen Aussagen zustimmen und zwar auf 
einer Skala von 1=stimme voll und ganz zu bis 6=stimme überhaupt nicht zu.
Basis: Frauen 18-49 Jahre, Seherinnen von GNTM Folge 11, wenn Placement von John Frieda erinnert; Quelle: SevenOne Media / Payback; *Durchschnitt aus 12 GNTM-Cases

76

54

50

50

49

38

37

9

45

34

31

30

33

18

25

21

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Placement erinnert Benchmark*

Bewertung Placements (TopTwo)
Angaben in Prozent

Die Placements passten sehr gut zur Sendung

…passte gut zur Sendung.

…wirkte glaubwürdig.

…hat mir gefallen.

…machte neugierig.

…ist ein interessanter Hinweis für den Verbraucher.

…machte die Sendung authentisch.

…war innovativ.

…war störend.



8*Anm.: Die Vergleichsstudien wurden mit z.T. deutlich mehr zeitlichem Abstand zum jeweiligen Placements erhoben.

 Seherinnen von GNTM, die auch die Folge 11 mit dem Placement von John Frieda gesehen haben, erinnern sich 
deutlich häufiger an Werbung der Marke (54 vs. 32 Prozent).

 Zudem haben die Seherinnen der Folge ein besseres Bild von John Frieda, was sehr wahrscheinlich auf das 
Placement zurückzuführen ist.

 Die Kaufbereitschaft ist mit 69 bis 73 Prozent (TopTwo) insgesamt schon sehr hoch, wobei das Placement auch 
hier einen positiven Effekt zeigt.

 60 Prozent der Seherinnen von Folge 11 erinnern sich an das Placement von John Frieda. 
 Die Placement wird überdurchschnittlich gut bewertet. Es wird als sehr passend zur Sendung empfunden, wirkte 

glaubwürdig und hat gut gefallen. Aber auch alle anderen Merkmale werden deutlich oberhalb der Benchmark* 
bewertet.

Fazit
Die Integration bei Germany‘s next Topmodel kann die Marken-KPIs auf allen Ebenen verbessern. Das Placement 
wird insgesamt sehr gut bewertet und gefiel den Zuschauern sehr gut.

Key Facts
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